

山东科技大学国家大学科技园科技成果转化(灵珠山)示范基地启动

# 把创新势能转化为发展动能

□记者 刘宏超 报道

本报11月26日讯 为高质量建设“环高校人才创新圈”，将科技创新“势能”转化为经济发展“动能”，今天上午，山东科技大学国家大学科技园科技成果转化(灵珠山)示范基地在联东U谷·西海岸智慧科技城正式启动。

本次活动由西海岸新区工委组织部、山东科技大学国家大学科技园、灵珠山街道共同主办。活动中，山东科技大学国家大学科技园与灵珠山街道签署战略框架合作协议，旨在深化校地合作，推动科技成果转化。同时，北京联东投资集团与青岛秀山移动测量有限公司等6家人驻企业共同签署服务

科技成果转化合作协议。根据协议，校企地各方将充分发挥自身优势，完善产学研用创新链条，全力打造具有示范效应与市场竞争力的成果转化项目，推动新质生产力发展再上新台阶。

现场，联东U谷·西海岸智慧科技城“红帆支部”、灵珠山街道高层次人才创新工作站以及联东U谷·西海岸智慧科技城联合工会、联合团支部、妇委会等工作组织依次揭牌。与会代表还现场观摩了科技成果转化企业，深入了解了企业在科技成果转化方面的实践成果和创新经验。

近年来，灵珠山街道坚持“党建赋能、党管人才”原则，依托山东科技大

学、产业园区资源优势，在新区工委组织部的精心指导和大力支持下，做实人才“引、育、用、留”四篇文章。创新建立“1+3+6+X”的“党建带群建”工作体系，在园区成立红帆支部和工、青、妇等群团组织，建立“组织共建、资源共享、活动共办、服务共推、人才共育、产业共促”六大工作机制，全方位、多领域服务园区和企业。

下一步，灵珠山街道将以示范基地建设为契机，深化校地企合作，将“第一资源”转化为高质量发展的“第一引擎”，为区域经济社会发展提供有力人才支撑，为城市更新和城市建设、产业转型升级和创新发展提供强劲持久动力。

## 民生·集装箱

### 惠企政策精准达 助企纾困增信心

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为精准推送惠企政策，推进企业合规建设，近日，西海岸新区司法局联合泊里镇举办2024年度惠企政策法律服务督导活动，为新区高质量发展注入新动能。

本次活动特别邀请山东诚功(黄岛)律师事务所的王晓凤律师进行惠企政策落实督导讲座，内容涵盖支持先进制造业高质量发展、加大“四上”企业培育发展力度以及推进清洁能源供热发展等多个方面。讲座中，王晓凤结合前期调研结果，对照企业“诉求单”，为企业提供精准的政策指导。

现场，企业代表踊跃发言，反映在经营中遇到的问题和困难。针对企业提出的问题和建议，区司法局认真收集、梳理，并将及时反馈给相关部门作为政策优化参考。下一步，区司法局将继续督导落实各类惠企政策，持续增强企业发展信心，助力企业健康发展。

在青岛影视基地拍摄

### 电视剧《婚内婚外》 明起亮相两大平台

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日，记者从区影视产业发展中心获悉，在西海岸新区取景拍摄的、东方影都影视产业园置景拍摄的都市婚姻情感剧《婚内婚外》将于11月28日起在腾讯视频、东方卫视每晚19:30播出。

据了解，该剧由高希希担任导演，王宛平、丁丁、汤文宇任编剧，冯绍峰、蔡文静、邢昭林、加奈那领衔主演，黄维德特别主演，胡静特邀出演。主要讲述了公益律师宁悦(蔡文静 饰)在揭开丈夫胡成(冯绍峰 饰)的伪善面具之后，毅然决定离开丈夫，重新走向社会并实现个人价值的故事。

值得一提的是，该剧也是知名导演高希希与《婚姻题材金牌编剧》王宛平时隔十余年再度联手为观众奉上的精品力作。

### 以赛促学强技能 巾帼家政见真功

□记者 龚鹏 报道

本报讯 11月24日，由区妇联、区发改局、区人力资源社会保障局、区商务局共同主办的2024年青岛西海岸新区巾帼家政技能大赛(婴幼儿发展引导员赛项)落幕。

本次大赛共有100余名婴幼儿发展引导员报名参赛，最终10名选手进入决赛。决赛共产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，5家家政公司荣获优秀组织奖。

在赛后举行的座谈会上，四部门相关负责人与巾帼家政企业和参赛选手代表就新区家政行业政策环境、品牌建设、人才培养等内容进行了交流。

下一步，区妇联将丰富完善“青西姐姐联万家”巾帼家政服务品牌内涵，创新社区家政服务供给和供应链，推动家政服务进社区，激励家政服务人员提升职业技能，为新区广大家庭提供高品质家政服务。

真情巴士驾驶员实现与5岁萌娃的“特殊约定”

## 公交进校园，安全伴“童”行

### 新时代美德信用西海岸

□本报记者 董梅雪 本报通讯员 于海蓝

“阿姨，您真的把公交车开来啦！”近日，在王台中心幼儿园，5岁的小宁远开心地说道。原来，真情巴士82路驾驶员邵凯丽实现了与小宁远定下的“特殊约定”，与同事们一起将公交车开进幼儿园，为孩子们上了一堂精彩的安全乘车课。

故事要从11月1日起。当天16时45分左右，邵凯丽驾驶82路公交车执行运营任务到达柜城公园站时，小宁远在母亲的陪伴下上了公交车。“阿姨，请问下一班从京东方光电出发的公交车几点发车？”邵凯丽听后有些惊讶，心想这么小的孩子竟把站名记得如此准确。她笑着回答：“17点25分发车。”不久，车辆行驶到京东方光电终点站，母子二人下了公交车。

17时23分，邵凯丽驾车来到京东方光伏电站准备返程，发现小宁远和母亲已在站点排队等候上车。经过交流，邵凯丽了解到小宁远是一个“公交迷”，平时最喜欢的事就是让父母陪着他坐公交车。“有好几条公交线的站点他都知道，最大的愿望就是能够近距离观察公交车。”孩子的母亲说。

在得知小宁远在王台中心幼



小宁远坐进驾驶室，沉浸式体验“公交驾驶员”。

园上学后，邵凯丽想到分公司经常组织志愿者到各学校开展安全宣讲活动，便主动提出过几天把公交车开进幼儿园，让小朋友们近距离观察公交车。对此，小宁远兴奋不已。

11月5日，邵凯丽、赵华晨、田振强、宋在明、王新晓、冯春花、王增旭7名公交志愿者化身“安全宣讲员”，将公交车开进王台中心幼儿园。在邵凯丽的介绍下，小朋友们认识了车灯、倒车镜等，学习了安全锤、灭火器等应急设施的用法。小宁远还坐进驾驶室，沉浸式体验“公交驾驶员”。“谢谢阿姨记得我们的约定，这是我第一次

摸到公交车方向盘，真开心。”小宁远说道。

邵凯丽与小宁远之间的“特殊约定”是真情巴士推动全环境立德树人、走进新区60余所学校，常态化开展安全知识进校园、文明护学等志愿服务活动，助力孩子平安出行。与此同时，真情巴士职工营造文明出行环境，车厢内诚实守信、见义勇为、尊老爱幼等善行义举层出不穷，在经年累月的行驶中，传递着身边榜样可亲、可感、可学的力量，引导青少年塑造正确的人生观、价值观。

区应急管理局建立森林防灭火包保责任制

## “明察+暗访”织密森防网

□本报记者 李宛遥

11月起，西海岸新区进入森林防火期。根据气象部门预测，四季度全区降水量较常年偏少、气温偏高，进入明年春季后，大风天气增多、湿度较小，森林火险气象等级趋高，全区森林防火工作形势严峻、任务艰巨。为进一步推动森林防火责任落实，区应急管理局近日发文，实行领导干部服务镇街(保护区)工作机制，面向全区23个镇街定期开展一线督导检查，确保各项防火工作扎实有效推进。

据悉，实行领导干部服务镇街(保护区)工作机制，旨在通过明确镇街包保责任领导和责任人员，将森林防灭火工作任务细化分解，划清责任区域，落实责任到人，并以“一表”形式固化责任，构建一个层次分明、责任明确的责任体系，为森林防火筑起一道坚实防线。

根据要求，防火期内，各片区包保责任领导要采取明察暗访等方式，加强对所包片区森林防火责任制落实情况、隐患排查整治情况、应急准备工作情况、火源管控工作情况等的监督检查，发现问题后立即督促相关单位或个

人进行整改，确保各项防火工作扎实有效推进。包保领导干部深入镇街(保护区)督导检查每月不少于1次，在冬至、春节、清明节等重要时间节点及恶劣天气、高火险期等重点时段，要加大检查频次，对所包片区森林防灭火工作进行全面督导检查。

下一步，区应急管理局将依托领导干部包保责任制，持续加大督查力度，细化责任措施，夯实基础责任，全力以赴推动各项措施落地落实，扎实做好森林防灭火各项工作，坚决做到山有人管、林有人护，防范森林火灾发生。